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1. Si consideri il seguente ragionamento:
(a) il governo deve aver cambiato idea se non ¢ successo che il quorum
sia stato raggiunto o sia stata decisa la costruzione di centrali nucleari
(b) le centrali nucleari non si costruiscono piu
Dunque: (c¢) o il quorum & stato raggiunto oppure il governo ha cam-
biato idea.

Verificare la correttezza del ragionamento utilizzando la deduzione nat-
urale e il metodo di risoluzione.

2. Si consideri il seguente ragionamento:
(a) se non ammazza, ingrassal
(b) i germogli di soia non ingrassano
Dunque: (c) ¢’ qualcosa che ammazza.

Verificare la correttezza del ragionamento utilizzando la deduzione nat-
urale e il metodo di risoluzione.

3. Si consideri la seguente teoria del prim’ordine:
1) P(0,1)
2) V,y,z.(P(z,y) = P(z,2) V P(z,y))
3) V.= P(x,x)
Per ognuna delle seguenti formule, dire se essa sia 0 meno una tautolo-
gia nella teoria appena data. Se lo e, si fornisca una interpretazione,
possibilmente intuizionista. Se non lo e, si mostri un’interpretazione
che non sia un modello della formula. Inoltre, se la formula ¢ soddis-
facibile, fornire un’interpretazione che sia un modello della formula.
a) Vz,y.(P(z,y) = P(y,2))
b) Va,y, z.(-P(x,y) = = P(y, z) = - P(z, 2))
¢) Jz.Vy.P(f(f(x)),y)



